

文化自信

今天,我们在学校里看了一个短片——《何以中国·习近平的文化情缘》,我深深地感受到我们中国文化的博大精深,让我的灵魂为之震撼。

在短片中,我知道了“中国”二字的含义,在陕西出土的青铜器何尊之上,“中”指部落首领在召集人开会时插在中间的旗杆,不偏不倚,不畏惧,也不侵犯;“国”有用武器来捍卫自己的家园的意思。同时也让我们了解到“一片甲骨惊天下”之殷墟遗址、“中华文明五千年实证”之良渚遗址、“丝路明珠”之敦煌莫高窟……知道了考古是回答“从哪里来,到哪里去”的深刻命题。

看完短片,我深深地为中华民族悠久的历史、灿烂的文化而感到欣慰和激动。中华民族文化博大精深,中华文明是世界上唯一没有中断、发展至今的文明。我们每一个中国人,每一个中华儿女都应该感到骄傲和自豪。

习近平总书记说:“中国有坚定的道路自信、理论自信、制度自信,其本质是建立在5000多年文明传承基础上的文化自信。”文化自信是我们中华文化繁荣昌盛,中华民族伟大复兴的源泉和基石。只有充满文化自信,中华民族才能屹立于世界东方,才能屹立于世界民族之林,才能应对变幻莫测的国际风云。

文化兴国运兴,文化强民族强。愿我们每一个中国人都对中华民族的文化充满信心,把我们的国家建设得更加繁荣和昌盛!

黑龙江省鹤岗市
逸夫小学六(1)班 石亚娜
指导老师:周脉明

百宝地千岛湖

每个人都有自己的家乡,当然我也不例外。我的家乡就是那中外闻名、山清水秀的百宝地——千岛湖。

“千岛湖”,听这个名字,难道真的有一千个岛吗?如果有人对这个数字起了疑问,你还别不信,千岛湖可不是单单就一千个岛,一共有1078个大大小小的岛呢!里面大岛环抱小岛,大湖藏着小湖。

你知道千岛湖是怎么形成的吗?她的前身是发源于中国第一名山“黄山”的新安江,因1959年建造新中国第一座大型水力发电站而筑坝蓄水形成的,蓄水量达178亿立方米,是太湖的4倍,西湖的3000倍,故有“西子三千个”之美称。

千岛湖不但岛多,水资源也很丰富,是长三角地区最重要的战略饮用水源地之一,而且千岛湖的水可深了,深层水可以直接饮用。

千岛湖中鱼的种类也很多,胖头鱼、石斑鱼、鳊鱼等都很有名。一年一度的捕鱼大赛中,曾发现了鱼王——大青鱼,约180斤,长175厘米,真是一个重量级选手。

千岛湖的美食也应有尽有。如果你来千岛湖,早餐可以来一碗淳安米羹,辣辣的,醒神效果一流,连咖啡都不用喝了,再配上豆腐包子、米粿,就算嘴巴再刁的人也该满足了。中午,你就来一份剁椒鱼头,香辣香辣的,十分好吃,连汤汁都不肯放过。到了晚餐,你一定要尝尝梅干菜玉米饼,炭火烘烤出来的,酥酥脆脆,带着玉米的香甜,配着虾米鱼干酱,又是另一番风味。我们千岛湖的特色美食远远不止这些,你不想来尝一尝?

千岛湖的景点也是很多的,你可以去姜家翰红墨香馆附近水域钓鱼,看看能不能也钓鱼王;去文渊狮城,全程体验传统文化、非遗文化;还可以湖畔露营、登山徒步、古道探秘、环湖骑行……

这就是我的家乡,一个美食、美景应有尽有的好地方,简直就是个百宝地!

浙江省绍兴市柯桥区
实验小学五(1)班 卢昊
指导老师:陈升阳

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB-20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱: jswmtl@163.com

家园

小时候,我的家园是那间虽不起眼,但温暖舒适的房屋,那里有我亲爱的爸爸妈妈和时时响起的欢声笑语,还有各式各样的积木和玩具,陪我一起度过幼儿园的每一个日出日落。

当我背起书包走进课堂,我的家园是那有着琅琅读书声的校园。同学们成为了我的新朋友,老师是我前进道路上的明灯,让我懂得了做人的道理。随着黑板内容的变化,我学到了很多知识,也明白了只有学习,用知识武装自己,才会让我们成为更加强大的人。

今年寒假,妈妈带我去首都北京。

在天安门前,我深深地感受到了祖国大花园的雄伟和豪迈。看着英姿飒爽的国旗班战士迎着朝阳缓缓走出,当鲜艳的五星红旗随着国歌到达旗杆顶端,在蓝天下迎风飘扬,我心中的自豪感油然而生。我为自己生活在这幸福安宁的大花园而感到无比骄傲!

万里长城是千百年来守护我们家园的坚固屏障。虽然我爬长城爬得上气不接下气,但凭着“不到长城非好汉”的气概,我终于登上了北八楼。举目远眺,长城像一条巨龙蜿蜒盘旋在崇山峻岭之间,一直延伸到遥远的天际。山河壮美,江山如此多娇,我

深爱祖国这个大花园。

随着不断成长,我心中的家园就像一幅美丽的画卷正在慢慢展开。在这画卷里,有一群少年正用手中的彩笔描绘着更加灿烂辉煌的未来家园。少年强则国强,少年进步则国进步。红日初升,其道大光,前途似海,来日方长!我们就是这群昂扬的少年!请相信吧,我们会更加努力,把祖国这个大花园描绘得五彩斑斓、美好壮丽!

安徽省马鞍山市
东方实验学校201班 张元阔
指导老师:徐伶俐

我眼中的爸爸妈妈

“叮铃铃,叮铃铃……”随着闹铃声的响起,妈妈的唠叨声也随之响起:“颖颖,快起床啦,快起床啦,晚了就赶不上公交车了……”

我从床上坐起来,揉了揉惺忪的眼睛,看到窗外的晨光早已照射进来,新的一天开始了。我走出房间,看到客厅正在吃早餐的爸爸和正忙着出门的妈妈,忍不住叹息道:“啊!可真是忙碌的一家。”

我的妈妈是一名出纳,她每天出门早,回来晚,或是因为工作的忙碌,导致她的脾气不是很好,常因一些小事发脾气。

有一次,妈妈让我煮饭,我把米淘好,加了水放进了电饭煲里,可是因为太急我忘记按电源键了。过了一会妈妈走进厨房,想看看饭煮到什么火候了,结果发现我没有按电源键,一下子像火山爆发似地说道:“你煮的是什么饭,你自己来看,煮了半天煮了个什么……”别看我对我脾气不好,

对待她的工作却是非常负责。有一天,正好是妈妈休息,我们一家就去淤泥河老家玩。正在吃午饭时,妈妈的同事突然打来电话,说单位有急事要加班,妈妈接电话时眉头突然皱起,立刻让爸爸开车送她回单位,饭都没有吃完就走了。看着妈妈碗里剩下的半碗饭,我的心里有点难受,想到妈妈这样忙碌地工作,对工作这样敬业,很值得敬佩,我的学习也要像妈妈那样,做到踏实、认真、负责。

我的爸爸平时看起来嘻嘻哈哈的,我和他像朋友一样,打打闹闹,妈妈常说我们没大没小的没个样,但在工作中爸爸是一位尽职尽责的化学教师。一次他们学校搞艺术节活动时,也带我参加了,我们本来在大厅里排队,他的学生突然过来把他拉走了,把我一个人留在那里。看着那些陌生的大哥哥大姐姐,我的心里有点怕,赶紧去找爸

爸,最后是在篮球场上找到他的。他正在给学生们耐心地讲解化学题,五六个学生围着他认真地听讲。看到他这么尽责地对待他的教育事业,我顿时消了埋怨他的那口气。

我的爸爸妈妈和千千万万个爸爸妈妈一样,上着普通的班,做着普通的事,踏踏实实过日子,没有什么不良嗜好,他们每天起早贪黑地工作,我知道都是为了这个家,我心里非常感激他们,我唯有努力学习,将来成就一番事业来安慰他们,让他们的付出有所值得。

正因为爸爸妈妈一路陪伴我成长,让我感到安稳和幸福。我爱他们,就像他们爱我一样,我会好好珍惜这样的幸福。

贵州省盘州市
第八中学七年级(1)班 蒋嘉颖
指导老师:胡光贤

幸福

幸福是指最美好的事情或事物,每个人都有自己的幸福。我的幸福就是:妈妈无私的奉献陪伴,而那一夜我至今都忘不了。

记得那一天,黑夜悄悄降临了这个世界,使整个世界蒙上了一层神秘的面纱。一朵朵晶莹而洁白的雪花,从天上缓缓飘落,与凄凉的风一起玩耍、舞蹈。在这个寒冷的夜晚,我感受到了幸福。

窗外,风和雪化作一只咆哮的野兽,吞掉了整个世界。我在床上翻来覆去,上吐下泻,痛苦得要命。妈妈背我就朝医院奔去,在路上,一片片枯黄的树叶,在黑夜中缓缓落下,像是跳着最后的舞蹈。妈妈背着我一

步一步往前走,步子很沉很重,走得十分缓慢,踩在一片树叶上,发出咔嚓咔嚓的声响。不知是如何在猛烈的狂风中走到公交车站的。可是等了很久,唉!天不遂人愿,一辆公交车都没看见,没办法,妈妈只能一步一步背我走向医院。那寒冷刺骨的狂风,刮在妈妈的脸上,但是,她那清澈而明亮的眼睛里,没有放弃,只有坚定……

在这段漫长的道路上,妈妈迈着沉重的步伐一步一步地走着。在我隐隐约约的记忆中,妈妈那隐约有鱼尾纹的眼角和苍白的脸颊上全都是汗水。风雪交加,一个背着孩子的母亲,要经历怎样的辛苦才能到达那漫漫

长路尽头的医院呢?在我模糊的意识中,妈妈虽然很累,但她一直坚持着,坚持着……

我永远忘不了那天的场景,满天飞雪一直在下,凄凉的大风无情地刮过我的脸颊,黑暗包裹了整个世界。雪霁风停,我也通过医生的及时治疗恢复了健康。妈妈那小小的身躯里爆发出来的力量守护着我,这就是我的幸福——妈妈无私的奉献陪伴。

至今我都忘不了那夜妈妈那坚定的眼神和苍白的脸颊。

云南省下关四小五(3)班 尹耀辉
指导老师:施富开

外婆出“洋相”

到你家呢!”

忽然,外婆停住脚,指着一排新楼的墙说:“咋的?连墙都是用这么漂亮的彩色玻璃砖砌的?这多贵呀!”“这是马赛克。”我笑着说。“马克思?那不是个外国人的名字吗?”外婆似有所悟:“连玻璃砖也改名了。”我们笑得弯下了腰:“外婆,这叫马——赛——克。”

到家后,外婆要上厕所。我把她引进卫生间,随手关上门。“阿云,马桶在哪儿呀?”外婆在里面嚷起来,我推门进去,指着抽水马桶:“这不是马桶吗?”“这么漂亮的东西用来上厕所?”外婆疑惑地睁大眼睛望着我。我点点头,退了出来。一会儿外婆又嘟

囔着跑出来:“我不用了,得另找地方,这又白净又漂亮的东西用来上厕所太可惜了!”“哎呀,外婆,这是抽水马桶,既卫生又方便。用那老式马桶还要每天去倒,多累,现在家家户户都用这个了。”“抽水马桶?你舅说明年造房子也要装什么抽水马桶,敢情就是这东西吧!”看着外婆又看又摸,一脸疑惑的样子,我又忍不住大笑起来。

日新月异的变化,使外婆闹足了“笑话”,出尽了“洋相”。

湖南省隆回县三阁司镇
中心小学三年级1班 龙凌云
指导老师:钱晗

游海洋馆

面还有和人脸大小的洞。即使只是静静待着,不必做什么,都感觉它巧夺天工,很值得观赏。

随后,我们来到了“鱼你共舞”区。这里有奶嘴海葵,它们是名副其实的独居者,如果相遇还会打架呢;有透红小丑鱼,它们性子刚烈,脾气暴躁,喜欢抢其它小伙伴的食物;有公子小丑鱼,它身体红白相间,颜值超高。还有许许多多说也说不出来,也叫不上名的鱼儿,它们在水中自在游动,翩翩起舞,好不快乐!

参观过小丑鱼后,我们来到了最期待的海狮剧场。这里人头攒动,是爸爸把我架在他脖子上才勉强能看见小海狮精彩的表演。第一项:海狮跳,小海狮用自己矫健的身姿

在水上勾勒出一条完美的弧线。第二项:跳街舞,小海狮先跳入水中吸取水分,然后用肚子在陆地上打转,那样子别说有多好笑了。第三项:水中跳圈,它跳入水中,管理员叔叔拿出一个圈,小海狮在水中蓄力,然后奋力一跳,跳出了圈,台下顿时掌声如雷。我不禁感叹:“人与动物之间竟然可以这么默契啊!”

看完表演之后,我们经过“鲨鱼逃生”出了大门。太原沙沙哗海洋馆让人大开眼界,有机会,你们一定要去好好观赏。

山西省吕梁市离石区
金色摇篮学校四年级 王诗婷
指导老师:李忠华

美丽的日出

凌晨的天空黑黑的,静静的。来到山顶,一场美丽的景色即将上演。

山顶的对面,太阳正要升起,不管远处还是近处,都是黑黑的一片。天空是黑黑的,大山是黑黑的,河水是黑黑的……突然,山顶的对面泛起了一丝红光,太阳马上就要升起来了。一丝淡淡的红光给山林里带来了生机。山不再宁静了,鸟儿开始歌唱了,这歌声可真是美妙。歌声中太阳不断往上升,好像是想快点儿找到那位神秘的歌唱家。这时的太阳好像一个调皮的娃娃,它越爬越高,越爬越欢,周围的云朵都被照得五颜六色。你瞧,云朵变成了鱼肚色,在天空飘呀飘,好像许多的鱼儿在海里游;云朵变成了橙色,瞧它正在和大海里游得开心的鱼儿比赛呢;云朵变成了金黄色,这不是孙悟空的筋斗云吗?难道孙悟空要来了……五颜六色的云朵可真漂亮,这一定是王母娘娘挂上去的彩锦。太阳努力地往上爬,它的小脸已经露了出来,云朵们正在为太阳加油。它们一同喊道:“加油,加油!”太阳听后鼓足了力气,终于,一道金光闪过,太阳升起来了,小鸟们正为它喝彩,世界变亮了。

太阳升起来了,像个红彤彤的苹果,温暖的晨光照着大地,山峰河流,树叶小草,沐浴在金色的朝晖里,小花们欣喜地绽开了花蕾,满山满坡,令人陶醉。我快速按下手机的照相键,让这幅美景定格在这一瞬间。

泸州师范附属小学
城西学校五年级九班 邱琬淇
指导老师:何小梅

不同的雾

古人云:春雾日头夏雾雨,秋雾凉风冬雾雪。雾总是千变万化,一年四季形态也是各不相同,让我来介绍一下多变的雾吧!

春天的雾是如丝的,像牛毛一样洒向大地。朦胧的雾像一整片的地毯一样盖向世界,顷刻间,我好像走入了仙境一般。走远一看好似一幅神仙画的水墨丹青,让花园充满了活力,让小草更绿,小花儿更红,天空更蓝了!让大地生机勃勃。

夏天的雾是凉爽的,雾触到脸上是最好的解暑用品,渗入嘴巴里是最好的润喉糖,滴在眼睛里是最好的滴眼液,让人有一种神清气爽的感觉。

秋天的雾是湿润的,如同细雨一般,又像一双温柔的手,呵护着小花小草的成长。一些大树的枝叶羞涩地从雾中露出自己的手,似乎是在和雾打招呼,而雾却用力地把它包裹住。

冬天的雾最热情,高大的树木只能依稀看到最外边的枝条,此刻那些若隐若现的人好像月宫里的仙子在跳古典舞,使人觉得心旷神怡,心情愉悦。

雾总是千姿百态的,时而像轻纱一样盖住大地,时而像神仙一样在画画,时而又像大手一样侍弄小花小草,我喜欢雾,因为它多变,还让人心情愉悦!你呢?

辽宁省朝阳市光明小学六年级一班 董思妍
指导老师:邹世昌

我家的小狗

一天早上,妈妈在花鸟市场买了一只雪白的小狗。我给它取名叫小白。刚买回来的时候,它超级脏,我给它洗澡,带它打狂犬疫苗,小白就变干净了。

我每天都要带它出去散步,喂它三次:早上一次,中午一次,晚上一次。喂的时候,不能多也不能少。我喂它肉骨头,但是我发现它喜欢吃别的东西,我就喂它别的。你猜是什么?就是我不喜欢吃的青菜。

小白是不会咬人的。每天晚上,我们睡觉的时候,它就在看家,早上又睡觉,好像跟我们相反。

看到我带回家一束花,也跑来闻一闻什么味道。发现不是好吃的,又失望地跑到桌子下面去了。

我喜欢它,在我学习累的时候,它会陪我玩!

江苏省镇江市润州区
实验小学二(3)班 孙彦菲
指导老师:徐长顺